

# Συνολικά 1.259 μετανάστες και πρόσφυγες πέρασαν στα νησιά του βορείου Αιγαίου τον Δεκέμβριο

**Σ**υνολικά 1.259 μετανάστες και πρόσφυγες πέρασαν στα νησιά του βορείου Αιγαίου από τις απέναντι μικρασιατικές- τουρκικές ακτές τον περασμένο Δεκέμβριο. Από αυτούς μόλις 52 πέρασαν στη Σάμο, 419 πέρασαν στη Χίο και 788 πέρασαν στη Λέσβο.

Το στοιχείο αυτό σε συνδυασμό με τις εθνικές καταγωγές των ανθρώπων αυτών οδηγούν τις αστυνομικές αρχές στο συμπέρασμα ότι κυρίως απέναντι από τη Λέσβο λειτουργεί τμήμα διεθνούς δουλεμπο-

ρικού κυκλώματος που διεκπεραιώνει Αφρικανούς μετανάστες σε ευρωπαϊκά εδάφη. «Οι Αφρικανοί μετανάστες που αποτελούν το μεγαλύτερο μέρος των όσων περνάνε στη Λέσβο είναι αν μη τι άλλο εύκολα διακριτοί. Και φυσικά μεγάλες ομάδες από κεντροαφρικανικά κράτη δεν φτάνουν στη Λέσβο οδοιπορώντας, παρά μόνο οργανωμένα από κυκλώματα που τους παραλαμβάνουν από τις χώρες προέλευσής τους και τους φτάνουν μέχρι τη Λέσβο», έλεγε στο Αθηναϊκό/Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδή-

σεων ανώτερο στέλεχος της Ελληνικής Αστυνομίας, σχολιάζοντας τα στοιχεία που παρουσιάζονται σήμερα. Εντύπωση επίσης προκαλεί ότι πλέον ως μετανάστες στα νησιά περνά ένας σημαντικός αριθμός Λατινοαμερικανών από τη νότια Αμερική και από νησιά της Καραϊβικής. «Είναι αδιανόητο», έλεγε η ίδια πηγή, «να πιστέψει κανείς ότι αυτοί οι άνθρωποι φτάνουν στην Τουρκία από μόνοι τους, χωρίς δηλαδή τη διαμεσολάβηση οργανωμένου παγκόσμιου κυκλώματος δουλεμπόρων».

## Αιτωλικό: Νερό με βυτιοφόρα μέχρι να ολοκληρωθούν οι αναλύσεις στο δίκτυο

Μέτρα για την χορήγηση ασφαλούς νερού στην πόλη του Αιτωλικού αποφασίστηκαν σε σύσκεψη που συγκάλεσε την Τρίτη ο δήμαρχος της Μεσολογγίου, Νίκος Καραπάνος, έπειτα από τη διαπίστωση ότι το νερό του δικτύου είναι ακατάλληλο. Πέρα από την χορήγηση εμφιαλωμένου νερού και τη δωρεάν διανομή νερού από βυτιοφόρα οχήματα σε όλα τα νοικοκυριά, αποφασίστηκε η μίσθωση επιπλέον ειδικών οχημάτων για διανομή νερού, καθώς και χρήση μικρότερων βυτιοφόρων, για ειδικά σημεία της πόλης.

Ακόμη, αποφασίστηκε η επίπευ-



ση διαδικασιών για έργα πλήρωσης της δεξαμενής του Αιτωλικού με νερό από το Μεσολόγγι, το Χρυσόβεργι, τα Σταμνά, το Μάστρου και το Νεοχώρι.

Το πρόβλημα παρουσιάστηκε την περασμένη Παρασκευή, όταν κάτοικοι του Αιτωλικού ενημέρωσαν τον

δήμο Μεσολογγίου ότι το νερό από τις βρύσες, το οποίο προέρχεται από την πηγή Κεφαλόβρυσου, ήταν θολό και είχε έντονη οσμή.

Την επόμενη ημέρα, με απόφαση της διεύθυνσης Υγείας Αιτωλοακαρνανίας, το νερό κρίθηκε ακατάλληλο για κάθε χρήση.

Εκκρεμούν οι χημικές αναλύσεις σε δείγματα που έχουν σταλεί σε εξειδικευμένα εργαστήρια.

Ακόμη, η δημοτική επιχείρηση ύδρευσης -αποχέτευσης Μεσολογγίου έστειλε αίτημα στο Τμήμα Γεωλογίας του Πανεπιστημίου Πατρών για διερεύνηση της κατάστασης γύρω από την πηγή Κεφαλόβρυσου.

## Ψευδής η καταγγελία για τον βιασμό στη Μόρια

Ψευδής ήταν τελικώς η καταγγελία ζευγαριού αφγανών προσφύγων στη Μυτιλήνη ότι άγνωστοι βίασαν την 20χρονη κοπέλα, όπως ομολόγησαν και οι δύο ανακρινόμενοι από την αστυνομία. Το ζευγάρι προχώρησε στην καταγγελία με την ελπίδα ότι θα έφευγε από το νησί. Οι δύο νέοι είχαν καταγγείλει στην Αστυνομία ότι δυο άτομα με κράνη και με μαντλία στο πρόσωπο, που επέβαιναν σε μοτοσικλέτα, τους επιτέθηκαν χτες Πρωτοχρονιά.

Το ζευγάρι των 20χρονων, που ζει στον καταυλισμό της Μόριας, περπατούσαν στον περιφερειακό δρόμο από τη Μόρια προς την Παναγιούδα. Με την απειλή μαχαριού, όπως υποστήριξαν, οι δύο άγνωστοι έδεσαν σε δένδρο τον άνδρα τραυματίζοντας τον ελαφρά στην κοιλιά με το μαχαίρι. Στη συνέχεια, ο ένας από τους δυο άνδρες κρατούσε τη γυναίκα, ενώ ο άλλος τη βίασε μπροστά στα μάτια του δεμένου φίλου της.

Οι δύο νέοι μεταφέρθηκαν χτες στο νοσοκομείο Μυτιλήνης, όπου σήμερα ανακρινόμενοι ομολόγησαν ότι τίποτα από τα όσα κατήγγειλαν δεν ήταν αλήθεια. Είχαν προβεί στην καταγγελία, προκειμένου να καταφέρουν να μεταφερθούν στην Αθήνα και στη συνέχεια να διαφύγουν στην Ευρώπη. Η Αστυνομία μετά την ομολογία τους, θα τους παραπέμψει στον εισαγγελέα.

## Το 2017 θα είναι το Έτος Εθνοφυλάκων και Εφέδρων

Με απόφαση του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας και του Γενικού Επιτελείου Στρατού, φέτος, το 2017, θα είναι το Έτος Εθνοφυλάκων και Εφέδρων.

Σε δήλωσή του ο υπουργός Πάνος Καμμένος αναφέρει: «Οι Εθνοφύλακές μας και οι Έφεδροι δείχνουν το μεγαλείο της ψυχής του Έλληνα στην προσφορά στις Ένοπλες Δυνάμεις και στη διαφύλαξη της εθνικής κυριαρχίας και της εδαφικής ακεραιότητας της πατρίδας μας.

Θέλω να διαβεβαιώσω όλους τους Εθνοφύλακές μας, αλλά και τους Εφέδρους, ότι πλέον με συντονισμένες



ενέργειες θα μπορέσουμε να τους δώσουμε τη δυνατότητα για καλύτερη εκπαίδευση, καλύτερο συντονισμό και συμμετοχή τους στην Εθνική Άμυνα της πατρίδας μας».

**GALAXIAS**  
GREEK RADIO  
151.850 mhz

**SYDNEY**  
**NEWCASTLE**  
**CENTRAL COAST**

**ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ**  
**ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ**

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός  
που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω  
**24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733  
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196  
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ**

